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Svar på fråga 2024/25:883 av Serkan Köse (S) 
Förutsättningar för samverkan i ESF-projekt 

Serkan Köse har frågat mig hur jag avser att möjliggöra en 

fungerande samverkan mellan Arbetsförmedlingen och 

samordningsförbunden inom ESF-projekt, och vilka åtgärder 

regeringen avser att vidta för att säkerställa att insatser för 

personer långt från arbetsmarknaden kan genomföras inom 

gällande regelverk. 

Det är viktigt att de finansiella samordningsförbunden 

finansierar insatser för individer som är i behov av samordnade 

rehabiliteringsinsatser och att de samverkande parterna i 

samordningsförbunden, Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, 

kommuner och regioner, arbetar för att fler personer ska få 

tillgång till samordnade rehabiliteringsinsatser.  

Frågan om finansiering från Europeiska socialfonden+ har 

behandlats i det uppdrag om att analysera behovet av ändringar 

i lagen (2003:1210) om finansiell samordning av 
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rehabiliteringsinsatser som Försäkringskassan hade under 2024. 

Uppdraget redovisades i december. 

Regeringen beslutade den 13 mars i år om ett uppdrag till 

Försäkringskassan att utveckla rutiner och arbetssätt för att 

behov av socialfondsprojekt ska identifieras av de samverkande 

parterna inom ramen för samordningsförbundens 

beredningsstruktur. Uppdraget anger att parterna inom denna 

beredningsstruktur även ska komma överens om vilka parter 

som ska medfinansiera socialfondsprojektet och vem av 

parterna som ska vara projektanordnare. 

Därtill innebär uppdraget att Försäkringskassan ska utveckla 

rutiner för att vara projektanordnare för socialfondsprojekt där 

behovet av sådant projekt har identifierats inom ramen för 

samordningsförbundens berednings-struktur, i de fall ingen 

annan av de berörda parterna beslutar om att vara 

projektanordnare. Detta under förutsättning att samtliga parter 

som deltar i projektet medfinansierar projektet.  

Uppdraget ska genomföras i samverkan med 

Arbetsförmedlingen, Socialstyrelsen och Sveriges Kommuner 

och Regioner, och denna samverkan ska ske genom Nationella 

rådet för finansiell samordning. Uppdraget ska redovisas till 

Regeringskansliet (Socialdepartementet) senast den 13 maj 

2025. 
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Stockholm den 19 mars 2025 

 

 

 

Mats Persson 
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